

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50
Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUSTAVO, NÚMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

LA SEÑORA
Doña Dolores Avilés Hernández
Viuda de Albaladejo
Ha fallecido hoy 14 de Febrero de 1911
A LOS 84 AÑOS
Después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus afligidos hijos D. Juan (ausente), doña Catalina (ausente), doña Josefina y doña Soledad; hijo político don Pedro López, nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes.

Orientación de política internacional

América, Marruecos, Europa en general, he aquí los puntos de mira que puede escoger el gobernante español para hacer efectiva la intervención de nuestro pueblo en los asuntos de política internacional. De esos puntos alguno hay pacífico; los otros llevan consigo probabilidad o seguridad de guerra, y por lo mismo, deben abandonarse por todo el que ame el bienestar, la prosperidad y la regeneración del país.

Pero, ¿a dónde se ha de dirigir la mirada y poner la proa de la nave española en el mar de las relaciones y complicaciones internacionales? ¿A dónde se pueda ir sin guerra o a donde no se pueda llegar sin que se apele a las armas? ¿No deben elegirse entre las alianzas más seguras y las menos costosas? Porque ha de traerse a la memoria que antes de la época del aislamiento hubo para España la de las alianzas, que no fue menos lamentable. Por la paz, y en vías de prosperidad solamente se puede pensar en las relaciones con América; en todo lo que se refiere a Marruecos y algún país europeo sólo se puede hacer algo mediante inevitables guerras o por alianzas que habían de sernos en extremo gravosas. Hay, pues, que descartar estos proyectos en lo posible,

Y en lo posible decimos porque en alguno hemos soltado prendas y empezado a sentir los resultados de un compromiso que llevamos sobre nuestros hombros, como los atlantes llevan el peso del edificio que adornan.

La unión con América ha de fundarse en relaciones materiales y espirituales, aprovechando lo que tenemos de común con los latinos americanos; las relaciones con Marruecos para llegar a ser pacíficas algún día tienen que pasar antes por la guerra. Podrá ser aquello para nosotros un paraíso; pero a él no se podrá llegar sin pasar primero por un puente de alambre, como el que, según el Corán, tienen que pasar los creyentes para llegar a la morada de eterna paz y bienandanzas.

Por lo que se refiere a Europa, ni aun tratándose de Portugal, tenemos nada seguro.

Tan distante se halla de España, siendo monárquica la nación vecina, como siendo republicana.

¿Podríamos intervenir de alguna manera en Portugal? ¿Con qué derecho? ¿Dónde están, ya que no hay derecho para ello, un Felipe II, un duque de Alba? Pensar en ello sería un despropósito, una locura. ¿Quién sabe si al primer golpe se rompería la celada?

La orientación política internacional, cuanto más reducida sea, puede ser más segura. Nada vemos tan fácil de cultivar, ni que más prometa, ni menos suspicacias despierte, que la excelente y más estrecha relación con los americanos.

A toda Europa debiera ser simpática una confederación de todos los pueblos que hablan español; aun a los mismos ingleses.

Europa confía más y menos recela en esa acción del león español, que reserva un puesto a los europeos, que en lo que puede hacer e impedir el águila norteamericana.

INFORMACION MILITAR

Los tenientes de reserva
Se concede la gratificación anual de 480 pesetas, a todos los primeros tenientes de la escala de reserva de Infantería que cuentan doce años de oficiales.
Retiro
Al coronel de Artillería D. Juan Becerril y Blanco, de la Comandancia de Canarias, se le ha concedido el retiro.

Vacante de profesor
Se anuncia a concurso la provisión de una vacante de capitán profesor de la Academia de Artillería, encargado de explicar las clases de Balística exterior, interior y de efectos, aparatos balísticos y material de Guerra.

Una epidemia en el ganado de cerda

Los criadores de ganado de cerda en Extremadura telegrafían que manadas enteras y numerosas, de lechales de seis a siete meses, mueren en pocos días,

Los veterinarios mandados por el Gobierno dicen que el ganado que muere es invadido por el llamado mal rojo; pues las reses atacadas adquieren el color encarnado, y sólo sobreviven dos horas.

A un ganadero de Talavera de la Reina, que tenía una piara de 600 cerdos, le han quedado 40 reses.

Los criadores han pedido vacuna a un Instituto de París.

Disertaciones agrícolas

La industria serícola en la provincia de Segovia
Conclusión

Expuesta a grandes rasgos queda, la idea concebida. Por buena la divulgamos; por fácil la defendemos; por factible la aconsejamos. Obro en cumplimiento de un deber; convencido del éxito de la empresa; pensando que la explotación de las pequeñas industrias derivadas de los productos agrícolas contribuyen poderosamente al engrandecimiento y esplendor de anquilada agricultura y al bienestar de las poblaciones rurales e impulsados por un sentimiento, mezcla de compasión y de cariño, hacia lo sencillo, cual modestos labradores, humildes y callados, sufridos y laboriosos, siempre pobres y olvidados.

Para estos, pido apoyo; por su bien reclamo ayuda. No pretendo sacrificios pecuniarios; busco solo, calor que anime la idea, cariño que la defienda, confianza que la abrigue y afición que la obedezca. Aunadas estas causas, la implantación de la industria serícola en esta querida provincia castellana y con ella el fomento de su riqueza y el bienestar de sus humildes clases labradoras, sería empresa de rápida ejecución e inmediata utilidad.

Por estos medios, Toledo, Zaragoza, Sevilla, Pacheco, Daimiel, Cartagena y otras poblaciones bajo el maternal cuidado, consejos y enseñanza, de la estación serícola de Murcia y de ella nacidos, constituyen hoy, pequeños focos de industria sedera, perfectamente aptos para su multiplicación y desarrollo. Tropezamos aquí efectivamente con la falta de moreras y con el desconocimiento de la crianza del gusano, pero estos inconvenientes, lejos de constituir un mal son un positivo bien, pues ello permite el que esta industria pueda cimentarse en el terreno firme e incommovible de la ciencia y desenvolverse en las sanas doctrinas de sus sabias enseñanzas, anulando así la perniciosa influencia y dañosa intrusión de viciosas prácticas, de rutinarios hábitos y torpes cuanto perjudiciales

Primitivo de Castro
Ayudante del Servicio Agronómico.
Segovia-11-2-1911.

Los republicanos en provincias

La fecha del 11 de Febrero ha sido celebrada por los republicanos de

creencias, hijas de la tradición y la ignorancia que aun conservan regiones en un tiempo eminentemente sederas, y con las que motivaron la decadencia y ruina de que tan productiva explotación fué víctima, hasta el extremo de haber sido casi totalmente pérdida y olvidada.

Por otra parte la adquisición de plantas o semente de moreras y semilla de gusanos, nada cuesta al labrador y por tanto ningún sacrificio económico le origina; basta que las pida y gratuitamente las obtiene, prestándose gusto a facilitar la que me sea en tal sentido solicitada, exclusión hecha de plantas que debido a lo avanzado de la estación, no podría alcanzar para este año.

Apto el árbol por su relativa rusticidad, y menguadas exigencias, tanto para el aprovechamiento de terrenos hoy inertes, como para ornato y embellecimiento de las poblaciones, en jardines y paseos y fácil, cómoda y barata la crianza del gusano, solo precisa la copiosa multiplicación de aquellos, para que el milagro se realice y la industria sedera empiece a difundir su benéfica influencia y sus sanas emanaciones. Si la iniciativa particular en tal sentido, puede hacer mucho, a las entidades oficiales, provinciales y municipales, les compete hacer el todo. A ellas pues acudimos: a su juicio sereno y patriota elevamos nuestra idea; de ellas solicitamos el apoyo: en ellas buscamos el amparo y si su fallo aprueba nuestros optimismos; si decididas acogen nuestros proyectos; si en su seno arraigan nuestras convicciones y si al calor del entusiasmo en fin, nace la implantación de la encantadora y culta fiesta del árbol, despertando en las infantiles inteligencias, el amor y respeto para este y su contemplación como causal de bienes y riquezas, podremos envanecer nos con orgullo de haber laborado con fortuna en la realización de la idea acariciada y con la satisfacción interna del deber cumplido, gozar la más viva e interna, infinitamente más grata e incesantemente perseguida, de haber utilizado con provecho nuestras energías en el mejoramiento y bienestar de la afectiva situación de nuestros campesinos, traducido en gratitud y bendiciones de nuestro agricultor en un resurgimiento próspero de los cultivos y en una nueva fuente de ingresos para la provincia.

Primitivo de Castro
Ayudante del Servicio Agronómico.
Segovia-11-2-1911.

Los republicanos en provincias

La fecha del 11 de Febrero ha sido celebrada por los republicanos de

provincias con banquetes, reuniones y mítines.

Hubo funciones de esta clase en Toledo, Alcañiz, Palma de Mallorca, Miranda, Vendrell, Iruya y Puentebravia. En ninguna de ellas ocurrió incidente alguno digno de mención.

En Granada se celebró una asamblea para la reorganización del partido republicano autónomo, aprobándose las bases que presentó la Comisión, y nombrándose un Directorio.

Desde Barcelona

Las víctimas del mar. Vuelta a las andadas. La próxima lucha. Las huelgas y sus resultados.

Semana luctuosa puede llamarse la anterior para esta costa de levante. Un furioso temporal ha llevado el bote de centenares de gentes sencillas que vivían del honrado trabajo a la pesca, trayendo sus alegres cantos en lamentos y gemidos, arrancados de una manera bruta y despiadada por la desgracia.

El mar nos envía a diario cadáveres y despojos, que vienen a atestiguar todo lo grande de la catástrofe. El sentimiento producido en todo Barcelona, por esta no puede ser más grande, y bien puede asegurarse que, tan triste motivo, ha tenido el privilegio de fundir en una el alma de estos ciudadanos; abriendo por unos días un paréntesis en la lucha de los diversos problemas que agitan la vida de esta urbe para no ocuparse más que de amoldar el amargo llanto de que sufre, a la medida que avanza el tiempo y van apareciendo con mayor relieve los tremendos daños causados por el temporal; a medida que se conocen nuevas escenas conmovedoras de la horrible tragedia del mar, la piedad barcelonesa surge compasiva a través de las crisis ciudadanas procurando por el amor de los más, amortiguar el dolor de los menos. Hevando a los hogares que entenebrece el infortunio un rayo de luz y una consoladora esperanza.

Multiplicanse los actos de caridad. Las listas de suscripción van aumentando con notable rapidez; y mientras la Cámara de Comercio invita a sus socios a depositar alguna suma que contribuya en lo posible a amortiguar el mal, El Poble Catala encabeza con esplendor una lista de donativos en sus columnas, los estudiantes postulan por las calles, asaltando el bolsillo de los transeuntes, en nombre de la caridad y el doctor Laguarda, respondiendo a las doctrinas de Cristo a quien representa, recoge las costas de Levante y reparte, a la vez que pan para los miseros cuer-

como teneis por costumbre los de tu raza maldecida.

Zambo contó cuanto sabía, cuanto ya conocen nuestros lectores, y al terminar su relación, apareció Gil, quien como sabemos, había dejado a D. Lope y a Zaidr para correr en busca de una litera.

La alegría de los soldados al verle otra vez entre ellos, fué inmensa: rodearonle, le acosaron a preguntas, le marearon de tal manera, que el buen Gil se vió precisado a mostrarse un poco brusco con sus compañeros a fin de poder dar sus órdenes y hacer que le siguieran para ir en busca de D. Lope: consiguió por fin, y la litera, preparada antes, se puso en marcha escoltada ahora por todos los bravos asturianos que comandaba Mendaña.

Era muy tarde ya cuando regresaron al campamento: habían dejado una guarda numerosa que custodiase la imagen de la Virgen aparecida en el tronco de la encina y los restantes, locos de contento, volvieron con su señor y con aquella hermosísima musulmana, que había hecho exclamar a más de un viejo soldado, al notar la solicitud con que cuidaba al herido:

—¿Qué real hembra y qué gloria ser

tro de su ser algo nuevo, una emoción inexplicable, que le hacía olvidar cuanto había pasado la noche anterior y le traía en cambio a la memoria sus sueños de siempre, aquellos sueños que le habíamos oído referir más de una vez y en los cuales presentaba un encantado porvenir, y soñaba y al pronunciar D. Lope el nombre de María, brilló en sus ojos un relámpago de dicha y con voz a que el júbilo prestaba tonos más armoniosos, murmuró sin apartar su vista de la milagrosa imagen: —¡Ah! sí, María, María, ese era el nombre que me daban en mis sueños, ese el nombre que no acertaba a recordar cuando despierta después lo pretendía. ¡Oh! ¡y qué hermoso nombre! ¡qué hermoso! —Es el de la Virgen, el de nuestra protectora. —Pues bien, María; soy tuya, tuya siempre y creo en cuanto tú crees, en cuanto tú proclamas, en cuanto tú defiendes y simbolizas. Los dos jóvenes siguieron hablando de la misma manera, instruyéndola en las máximas de su religión y atendiendo ella a cuanto oía que procuraba retener en su memoria; en tanto volvamos nosotros a la

El trato que recibieron dichos mendigos durante su estancia en el Hospitalillo fué muy bueno, demostrando la generosidad que siempre ha distinguido al pueblo segoviano.

Tres de los citados pordioseros han sido aquí cocheros, y el otro parece ser que ha desempeñado un cargo modesto en el Matadero público de Segovia.

El suceso de ayer

Parce ser que en la mañana de ayer fué agredido en un establecimiento de vinos de las Cuatro Calas, Enrique Wel Delgado, por Joaquín García Cáceres.

De las averiguaciones practicadas por la Inspección de Vigilancia, y las declaraciones de varios testigos que presenciaron el suceso, resultó que el Joaquín agredió en efecto al Enrique con una navaja de muelles, no llegando a herirle, por haber tropezado con un encendedor que llevaba en el bolsillo del chaleco.

Se supone que ambos sujetos tenían anteriormente resentimientos por rivalidades del oficio, no teniendo el suceso la importancia que se le ha dado.

La Inspección de Vigilancia ha pasado el correspondiente atestado al Juzgado de 1.ª Instancia.

ESCUELAS Y MAESTROS

Poseción
Se han posesionado de los cargos de maestros en propiedad de las escuelas públicas de Languilla y Sotos de Sepúlveda, D. José Andrés Diéguez y López y D. Francisco Hernández Barbero.

Nombramientos
Han sido nombrados maestros en propiedad de las escuelas de Treviño y Riosequillo (Burgos) D. Pablo Moreno Llorente, y D.ª Emiliana Sieteglésias Aparicio, residentes en Arañuetes y en Chavida, respectivamente, de esta provincia.

Adultos
Los maestros de Languilla y La Salceda, comunican á la Junta provincial de Instrucción pública haberse reanudado las clases de adultos de dichos pueblos.

Revista
Ha pasado la revista anual la pensionista del Magisterio doña Dorotea Lopez Martín.

Acuse de recibo
El alcalde de Sotillo remite acuse de recibo de haberse hecho cargo de la credencial el maestro nombrado en propiedad para la escuela de Huertahernando D. Antonio Navarro.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las ocho de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	684.93 mm.
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza del id.	Brisa.
Estado del cielo	Cubierto.
Higrómetro.	70
Pluviómetro (Vispera).	0
Evaporímetro (íd.)	70
Máxima al sol (íd.)	47°
Irradiación solar (íd.)	10°
Máxima á la sombra (íd.)	-6°
Mínima á la sombra	24.2 km.
Anemómetro	-8°
Irradiación terrestre	

NOTICIAS

Ha regresado de Madrid el alcalde presidente de este Ayuntamiento, don Pedro Zúñiga.

Personal de Hacienda
La Gaceta de ayer publica una combinación de delegados de Hacienda, figurando en ella el de Segovia D. José Gallostra Wallace, que ha sido trasladado á la provincia de Huesca.

El decreto del traslado del Sr. Gallostra, fué firmado por el Rey el 9 de este mes, en cuyo día publicábamos nosotros la noticia, perfectamente informados.

Fallecimiento

A la avanzada edad de ochenta y cuatro años, ha fallecido la virtuosa y respetable señora doña Dolores Avilés Hernández.

A sus hijos, y especialmente á su hijo político nuestro buen amigo, D. Pedro López, reiteramos nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable desgracia.

Sepelio

Ayer tarde recibió cristiana sepultura, el cadáver del honrado y celoso vigilante nocturno Román Yubero Gómez.

Al triste acto acudió un numeroso cortejo, entre el cual figuraban todos los serenos municipales de la capital.

Su familia da por nuestro conducto las gracias más expresivas á las muchas personas que les han prodigado sus consuelos en estas tristes circunstancias, y muy especialmente á los compañeros del finado, que tan expresivas muestras de afecto les han prodigado.

Reiteramos á la familia nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Herido á mordiscos

El vecino de Escalona, Mariano Diaz Alonso, de cuarenta y cinco años de edad, ha sido herido hoy por otro individuo á mordiscos.

Conducido á la Casa de Socorro, y reconocido se le apreció una herida en forma circular en el labio superior, con desprendimiento de la piel, siendo esta herida leve salvo ulteriores consecuencias.

Después de asistido regresó á su pueblo.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa del agente de negocios, D. Mariano Blasco. Reciban nuestra enhorabuena.

Cosas del tiempo

Han vuelto á dominar los vientos del Norte, descendiendo notablemente la temperatura.

Anoche se registró una mínima de seis grados bajo cero.

Hoy el día ha estado muy desapacible, sintiéndose mucho frío, y siendo el cariz de la atmósfera poco tranquilizador.

Sin embargo, el barómetro se mantiene en tiempo fijo.

A las almas pladosas

En la calle del Doctor Laguna número 11, casa de Los Linajes, vive Sabina Velasco, viuda, y enferma de gravedad, sin contar con recursos para su curación, y para el sostenimiento de su familia.

Solicita alguna limosna de las personas caritativas á cuya bondad se confía.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica, el beneficiado de esta S. I. C. y distinguido amigo nuestro, D. Benigno Arranz.

Con tal motivo fueron muchas las felicitaciones que recibió de sus numerosas amistades.

Reciba igualmente la nuestra más cordial.

—Hoy también celebra sus días, el conocido fondista de la estación D. Valentín Arranz.

Enferma

Se encuentra enferma aunque no de gravedad, la distinguida esposa del oficial de Hacienda D. Luis Conde.

Deseamos á la enferma pronta mejoría.

Joven herido

El joven de diez y nueve años, Juan Pérez, que habita José Zorrilla, número 49, se produjo ayer con una navaja casualmente, una herida cortante en la región tenar de la mano izquierda; de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando á veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Sesión

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento si se reúne suficiente número de concejales.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el hotel Comercio los señores: D. Alvaro Tarrada, D. Wbaldo Infante, D. Manuel Cortes y D. Antonio Gómez.

Juzgado municipal

Hoy se ha inscripto el nacimiento de María Blasco Sancho; y la defunción de Dolores Avilés Hernández, de ochenta y cuatro años, viuda.

Boletín Religioso

Santos de mañana
San Faustino.

Cultos para mañana
En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.
—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 13 (4,30 tarde.)

Lotería

En el sorteo verificado hoy han correspondido los cuatro primeros premios á los números siguientes:

- 22.523, Barcelona.
- 13.370, Jerez.
- 19.739, Valencia.
- 20.605, Córdoba.

Informando á la Reina

Esta mañana estuvo en Palacio, el ministro D. Amós Salvador, informando á la Reina de la estancia del Rey en Alicante.

S. M. tomó ayer parte en las regatas y después fué á Villajoyosa para inaugurar las obras del nuevo ferrocarril y la entrega al ramo de Guerra del edificio destinado á Sanatorio Militar.

Lo que dice un ministro

Al salir de Palacio el ministro de Instrucción, conversó con los periodistas negando que él realice una labor hostil al Sr. Burell, dedicándose á organizar los servicios creados por su antecesor.

A este efecto dictará una Real orden disponiendo que hasta que se constituyan los nuevos organismos, no se empiece á contar el plazo de posesión de los funcionarios afectos á aquellos organismos.

Gasset enfermo

Se encuentra aquejado por un fuerte catarro el Sr. Gasset, habiéndose visto obligado á guardar cama.

El ministro de la Gobernación ha quitado importancia á las detenciones llevadas á cabo anoche en Madrid, de tres individuos que se dedicaban á pegar en los faroles y en las esquinas, pasquines antimilitaristas.

El Juzgado militar estudia en las prisiones de San Francisco, para tomar declaración á los detenidos.

Medidas sanitarias

En el ministerio de la Gobernación se justifica la medida de adelantar las oposiciones á las plazas de sanidad exterior, por el riesgo de que se acerque y nos invada en la primavera próxima, el cólera que hace extragos en la Europa Septentrional.

La asamblea republicana

Hoy ha celebrado su quinta sesión la asamblea republicana.

Se aprobaron las bases propuestas para la organización del partido, con algunas modificaciones.

Al presentarse el delegado de Cuenca, que ha hecho el viaje á pie y sin dinero, se le hizo una entusiasta ovación, acordando costearle la estancia en Madrid y el regreso á Cuenca.

En la sesión de esta tarde se tratará de la organización del partido, y será clausurada la asamblea.

La «Gaceta»

Anuncia hoy la desaparición del cólera en Austria-Hungría.

Muerte de Capdepón

Anoche an las primeras horas falleció el ex-ministro liberal, D. Trinitario Ruiz Capdepón.

Esta tarde á las cuatro tendrá lugar el entierro.

Arboles frutales y rosales

Se venden en la calle de Gascos número 6.

COOPERATIVA MILITAR

Liquidación por ocho días de todas las existencias de la sección de zapatería, por cesación de comercio.

CERVANTES, 23.

ESCRIBIENTE

Se necesita un escribiente meritorio. Informarán de diez á doce de la mañana en la calle de Juan Bravo, número 3, principal.

PERDIDA

En el trayecto de la calle de la Muerte y la Vida, al fielato del Mercado, se extravió anoche un tapabocas negro, grande.

Se ruega á la persona que le haya encontrado le entregue en el almacén de maderas de Andrés Mínguez, calle de la Independencia.

SE VENDE

un pollino garañón, de siete cuartas menos dos dedos pelo negro, de treinta meses; es de inmejorables condiciones para semental.

Para tratar, dirigirse á Claudio Martín Bartolomé, en Castillejo de Robledo (Soria), próximo á Maderuelo (Segovia).

ALMONEDA

Se hace en la plazuela de la Reina Doña Juana, núm. 6.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

DON JUAN GAVILÁN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Jovellanos, 5.—MADRID

CLASES DE MATEMATICAS

PROFESORES FACULTATIVOS

Preparación especial para ingreso en las

ACADEMIAS MILITARES Y EN EL CUERPO DE TELEGRAFOS

El 14 de Julio próximo, última convocatoria para las primeras, con los programas vigentes y admisión de solicitudes en todas las Academias.

NO SE FORMAN GRUPOS DE MÁS DE 6 ALUMNOS

PARA QUE TODOS EXPLIQUEN DIARIAMENTE

HONORARIOS

Preparación completa para Militares. 75 pesetas

Asignaturas de Matemáticas para Telegrafos. 25 pesetas

INFORMES: CALLE DE SAN JUAN, NÚM. 1.

RIEGOS

Importantísimo á los labradores y propietarios de fincas que estén orilla de ríos ó grandes manantiales.

Se vende al contado ó á plazos, con garantía sólida, magnífica elevación de agua, que sube del río Pisuerga 3.000 litros de agua por minuto á 15 metros de altura, con un gasto insignificante.

Puede elevar mucho más cantidad de agua si la altura á que hoy la sube fuere menor.

Está funcionando solamente desde hace tres años, y se vende porque las 60 hectáreas que con ellas se riegan las bañará la acequia del Duero, cuyas obras terminarán en primeros del año de 1911.

Si el comprador de esta elevación, al instalarla, se acoge á los beneficios de la ley de Aguas de 1905, el Estado le abonará de 12 á 30.000 pesetas, según lo que se riegue. Esto se demuestra prácticamente.

Para informes completos, dirigirse á

Norberto Adulce.—Valladolid

(No hacen falta más señas.)

SE RECIBEN ANUNCIOS

SPES. ROLDOS Y COMP.,
Pueblo del Centro, 37.
SR. J. C. DE L. Y COMP.,
Puerta de Ferris, 11.

En Barcelona...

SECCION DE ANUNCIOS

F. Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcañá, 6 y 8.
TIROLESES,
Calle de S. Juan, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

En LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEZANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista "Los Abonos Químicos", y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

L'UNION

Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscrito. Francos 10.000.000
Capital desembolsado. 2.500.000
Reservas según balance de 1909 19.005.000
Primas á recibir. 112.581.804

Subdirectores en todas las provincias

En Segovia: **D. Juan Pérez Herrero**

Procurador-Abogado, San Martín, núm. 1, bajo

Autorizado por la Comisaría General de Seguros.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escurfulismo, etc. Frasco: 2,50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 63. En Cuéllar: Farmacia de la viuda de Lozano, y en Sangareja: Farmacia de Gómez y Gareja.

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

47 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: **D. Celestino Pasagali**

Plaza Mayor, 41

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR**

DEHAUT

DE PARIS
no titubeen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.